

# 十八届四中全会昨在京闭幕

## 审议通过全面推进依法治国若干重大问题的决定 审议通过李东生等严重违纪问题审查报告

中国共产党第十八届中央委员会第四次全体会议,于2014年10月23日在北京闭幕。全会听取和讨论了习近平受中央政治局委托作的工作报告,审议通过了《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》。

十八届四中全会提出,全面推进依法治国,总目标是建设中国特色社会主义法治体系,建设社会主义法治国家。

全会明确了全面推进依法治国的重大任务:完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,加强宪法实施;深入推进依法行政,加快建设法治政府;保证公正司法,提高司法公信力;增强全民法治观念,推

进法治社会建设;加强法治工作队伍建设;加强和改进党对全面推进依法治国的领导。

全会提出,建设中国特色社会主义法治体系,必须坚持立法先行,发挥立法的引领和推动作用。深入推进科学立法、民主立法,完善立法项目征集和论证制度,健全立法机关主导、社会各方有序参与立法的途径和方式,拓宽公民有序参与立法途径。

全会提出,坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首先要坚持依宪执政。健全宪法实施和监督制度,完善全国人大及其常委会宪法监督制度,健全宪法解释程序机制。

全会提出,健全依法决策机制,把公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查、集体讨论决定确定为重大行政决策法定程序,建立行政机关内部重大决策合法性审查机制,建立重大决策终身责任追究制度及责任倒查机制。

全会提出,完善确保依法独立公正行使审判权和检察权的制度,建立领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究制度,建立健全司法人员履行法定职责保护机制。

全会提出,优化司法职权配置,推动实行审判权和执行权相分离的体制改革试点,最高人民法院设立巡回法庭,探索设立跨行政区划的

人民法院和人民检察院,探索建立检察机关提起公益诉讼制度。

法律的权威源自人民内心拥护和真诚信仰。人民权益要靠法律保障,法律权威要靠人民维护。必须弘扬社会主义法治精神,建设社会主义法治文化,增强全社会厉行法治积极性和主动性,形成守法光荣、违法可耻社会氛围,使全体人民都成为社会主义法治忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

全会提出,推进法治专门队伍正规化、专业化、职业化,完善法律职业准入制度,建立从符合条件的律师、法学专家中招录立法工作者、法官、检察官制度,健全从政法专业毕业生中招录人才的规范便捷机

制,完善职业保障体系。

全会提出,提高党员干部法治思维和依法办事能力,把法治建设成效作为衡量各级领导班子和领导干部工作实绩重要内容、纳入政绩考核指标体系,把能不能遵守法律、依法办事作为考察干部重要内容。

全会审议并通过中共中央纪律检查委员会关于李东生、蒋洁敏、王永春、李春城、万庆良严重违纪问题审查报告,审议并通过中共中央军事委员会纪律检查委员会关于杨金山严重违纪问题审查报告,确认中央政治局之前作出的给予李东生、蒋洁敏、杨金山、王永春、李春城、万庆良开除党籍的处分。

### ■新中国成就档案

#### 探月工程

探月工程是中国中长期科技发展的重大工程之一,是继发射人造地球卫星和载人航天飞行成功之后中国航天科技事业的第三个里程碑。2004年,中国正式启动月球探测工程——“嫦娥工程”。嫦娥工程分为“无人月球探测”、“载人登月”和“建立月球基地”三个阶段。2007年10月24日,西昌卫星发射中心用“长征三号甲”运载火箭将第一颗月球探测卫星“嫦娥一号”成功送入太空,在圆满完成各项使命后,于2009年按预定计划受控撞月。2010年10月1日,“嫦娥二号”顺利发射,圆满并超额完成各项既定任务。2013年12月2日,西昌卫星发射中心用“长征三号乙”运载火箭

成功将“嫦娥三号”探测器发射升空。14日晚,“嫦娥三号”探测器在月球表面预选着陆区域成功着陆,标志着中国成为继苏联、美国后世界上第三个实现地外天体软着陆的国家。15日,“嫦娥三号”着陆器、巡视器顺利完成互拍成像,标志着中国探月工程二期取得圆满成功。探索浩瀚宇宙、和平利用太空,是中华民族千年梦想和不渝追求。以“嫦娥三号”任务圆满成功为标志,中国探月工程将全面转入无人自动采样返回的新阶段,这是中国攀登世界科技高峰征程铸就的新辉煌,是中华民族为人类探索利用太空作出的又一卓越贡献。

(本版稿件据新华社)

### 教育部印发

#### 惩治预防腐败体系实施办法

## “一把手”每年交述廉报告

23日,教育部印发6000余字《教育部机关和直属单位建立健全惩治和预防腐败体系实施办法》,对党风廉政建设、任免选拔机制、信息公开、纪检监察等领域全覆盖。教育部要求,在选人用人方面,要做到谁提名谁负责、谁考察谁负责、谁监督谁负责。同时,各单位党政“一把手”每年都需向部党组提交述廉报告。

### ●审计结果作为提拔任用重要参考

《办法》指出,根据部机关职能转变的新要求,下一步要加强对教育政策制定、教材审查、教学与科研管理、媒体管理、外事管理等政治审核把关,重点查办利用职权插手教育专项经费、基建工程、招投标、教材教辅选用的案件。

严格执行经济责任审计制度,把审计结果作为提拔任用干部的重要参考。对审计移送、巡视移交以及中央纪委交办的案件,对问题线索集中、群众反映强烈、现在重要岗位可能还要提拔的党员干部,要加大查处力度。

### ●建立完善选人用人工作纪实制度

落实政事分开、管办评分离。严格执行重大事项请示报告制度,实行“一把手”末位表态,严禁“先斩后奏”,严禁不如实报告。

析研究机关和直属单位党员干部廉政情况,防止“带病提拔”,执行机关和直属单位干部轮岗交流制度,领导干部个人重大事项报告抽查核实。

在选人用人方面,《办法》提出建立完善选人用人工作纪实制度和倒查机制,做到谁提名谁负责、谁考察谁负责、谁监督谁负责。完善人事、纪检监察、党委纪委、巡视、审计等相关部门的联动机制,坚持干部监督联席会议制度,定期进行

严肃处理跑官要官、封官许愿等违反人事组织纪律的问题,坚决查办评选评审中弄虚作假、拉票贿选的问题,严禁超编制超职数配备干部,维护风清气正的用人环境。

### ●公开招生、教材审查等审批信息

此外,教育部要求,要探索第三方参与信息公开监督的工作机制,重点公开财务预算、招生计划、中小学教材审查和选用、中外合作办学等审批信息、各类教育学科科研评估评奖、各类教育项目立项结项、各类教育基金、各类示范性院校评审等信息。单位内部要及时以适当方式公开干部选拔聘用、薪酬分配方案、“三公经费”等。教育部特别指出,外事礼品要以学生作品为主,下一步将重点查处在公务活动中收受礼

金、有价证券、会员卡、商业预付卡的行为,严肃查办并指名道姓公开曝光。

《办法》还提到,要定期排查和研究涉及机关和直属单位党员领导干部的信访举报问题线索,充分利用已建立的电话、网络、邮箱、信件“四位一体”的24小时举报平台,注重从巡视、审计、网络中及时发现案件线索。对瞒案不报、压案不查的,严肃追究相关责任人的责任。

### ●“一把手”与部党组签订责任书

教育部强调,部党组要定期开展廉洁从政专题学习,每年至少安排一次廉政专题中心组学习扩大会议。各单位党政负责同志每年至少讲一次廉政党课,部党组书记每年向中央提交述廉报告,各单位党政“一把手”每年向部党组提交述廉报告,并与部党组签订责任书,从而构建从部党组到各单位、各处室环环相扣的责任链条。对纪检机构、编制、人员配

备以及纪检干部的任用条件、程序等进行规范,提供制度保障。

同时,严格执行纪检委员由处级以上党员干部担任的任职条件。健全纪委书记(纪检委员)参与本单位干部人事、项目评审、职称评定、招投标工作制度。加强纪检业务培训与工作研讨交流,每年开展对纪委书记、纪检委员的培训,提高纪检干部履职尽责的能力水平。

# 民间偏方 免费治鼻炎

## 山东省非物质文化遗产有绝招

### 新闻回顾>>>

2009年,一个看似普通的鼻炎古方,被收录为“省级非物质文化遗产”(鲁政字[2009]232号)。据了解,该古方是山东淄博市有名的中医世家——扈氏家族传承了400年的经典验方。扈氏依古方秘制的鼻炎膏疗效突出,令很多患者免除了鼻炎手术之苦,这也是成为“非物质文化遗产”的主要原因。(相关资料可查阅当地历史文献《淄博志》)

### 小鼻炎有大讲究——在中医,鼻子是人体健康的“第一站”



鼻腔的巧妙结构,使得鼻炎毒素很难排除!很多患者忍受不了鼻炎之苦,被迫选择了手术。可往往是,虽然切除了堵塞鼻腔的淤肉,却暴力破坏了原本巧妙的鼻腔结构,让“人体第一站”保护功能遭受很大损失。

### 拔鼻毒、通鼻窍,古方真个巧!

扈氏古方——扈氏鼻炎药膏,经历400多年的验证,14代扈氏传人的不断改良,传下来一手“巧拔鼻毒”的绝活儿:将秘制药膏塞进鼻腔深处,往往不到10秒钟,一个劲打喷嚏,排出大量的脓鼻涕。这一看,才知道毒素这么多。奇怪的是,鼻子通了一些!几天过后,喷嚏少了,排出的鼻涕变清稀了,鼻子更通了。

原来,跟传统的治鼻药物相比,扈氏这个古方却是讨了两个“巧”:

**一巧:让鼻子来吃药。**400年来,扈氏这个药膏,不用吃、不用抹,直接用独创的“U”型棉棒蘸上药膏,送到鼻腔深处,让鼻子来吃药。跟传统的手段相比,药劲深入、直达病灶,来的确实巧些。

**二巧:巧打喷嚏拔鼻毒。**鼻子结构巧妙,毒素淤积很难拔除,这也是鼻炎患者往往十几年无法治愈的根本原因。扈氏经过400多年的不断验证,却用了一个巧法子:拔鼻毒的时候,毒素一出,就刺激鼻腔发痒难受,猛打喷嚏。靠打喷嚏的强劲力道,鼻毒随之流出,排出大量的脓鼻涕。

中医的精髓,往往就体现在这个“巧”上,不但拔鼻毒、通鼻窍,更是令无数患者免除了手术之苦,这也正是扈氏古方成为“非物质文化遗产”的重要原因。

笔者友情提醒:常年深受鼻炎困扰的读者朋友,如果您至今没有好的治疗方法,不妨尝试一下咱老祖宗留下的四百年鼻炎古方,也给自己一个免除手术的机会!

**通知:** 急性慢性、萎缩性、过敏性鼻炎,鼻窦炎患者

**400年古方秘制的鼻炎膏,请免费体验!**  
来电预约: 0632—8992097  
地址:市中区解放路立新小学北100米路西(友谊服饰南80米路西)